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Miért ehetetlen
a kenyér ?

Vizsgálat a keserű kenyér­
liszt ügyében

Tegnapi cikkünkben a városi 
tanács ülésén 'történtek kapcsán 
hangot adtunk a közellátásra 
szoruló közönség elkeseredésének 
afölött, hogy a kenyérliszt, illetve 
némely helyen a kenyérliszt fe­
kete, keserű és élvezhetetlen ke­
nyeret ad. A mai rettenetes drá­
gaság mellett a közellátásra szo­
rulók hatalmas táborára alig kép­
zelhető el végzetesebb csapás, 
mint ha a kenyere, amelvet ne­
hezen kuporgatott utolsó fillérein 
vásárol, ehetetlen.

Amit egészen természetesnek 
tartottunk, bekövetkezett. AG.O.K. 
debreceni kirendeltségének vezető­
sége nyomban, mihelyt a történ­
tekről értesült, széleskörű intéz­
kedéseket foganatosított részint a 
bűnösök kiderítése, részint az eset­
leges további visszaélések megaka­
dályozása végett.

A hivatalos vizsgálattól függet­
lenül a városi alkalmazottak be­
szerzési szövetkezete is vizsgálatot 
tartott. A szövetkezet számára 
szállított kenyérlisztből hivatásos 
pékkel kenyeret sültetett, hogy 
megállapíthassa, van-e alapja an­
nak a kifogásnak, hogy a pana­
szok alaptalanok voltak és a 
kenyér, az a bizonyos ehetetlen 
massza, mely a városi tanács 
zöld asztalára került, azért nem 
sikerült, meri az illetők nem 
tudnak kenyeret sütni. A próba- 
sütés eredménye azonban meg­
döbbentő határozottsággal cáfolta 
meg ezt a kifogást : a szakértő 
pék által sütött kenyér, ha lehet, 
még feketébb, még keserűbb és 
még élvezhetetlenebb volt, mint a 
tegnapi minta.

A hivatalos vizsgálatnak nem 
vághatunk elébe, csupán tájéko­
zásul és a kenyér mai elképzel­
hetetlenül sulvos gondját nyögő 
közönség felvilágosítására közöl­
tük, mi lehetett az oka annak, 
hogy a kiosztott kenyérliszt egy 
része élvezhetetlen volt

Szakértők, akiket megkérdez­
tek, ugv nyilatkoztak, hogv a 
kenyérliszt rossz minőségének 
' aloszinuleg az volt az oka, hogy 
erősen konkolgos búzából készült 
és az olajtartalmú konkoly tette 
keserűvé a tisztet és nyúlóssá a 
kenyértésztát. Hozzátették ezek a 
szakértők, hogy a kiőrlési rende­
let épen azáltal, hogy nem tar­
talmaz teljesen pontos es szigo­
rúan körvonalazott utasításokat, 
módot ad a malomnak arra. hogy 
az ilyen erősen konkolvos búzát 
is megőrolje

A szakértőknek ez a véleménye 
azonban téves A 6111 számú 
rendelet 35. §-a értelmében a ter­
melők által heszolgáltatott búza 
nem tartalmazhat többet 2 szá­
zalék idegen anyagnál s ameny- 
nyihen többet tartalmaz, megfe­
lelő levonás történik a búza árá­
ból A rendelet eziranvu rendel­
kezése világos Ugyancsak világo­

sán rendelkezik a kormányren­
delet atekintethen is, hogy az 
ilyen gabonából a malom nem 
köteles ugyanannyi lisztet előál­
lítani, mint a 2 százalék idegen 
anyagot tartalmazó gabonából, 
hanem a szemétnek megfelelően 
több korpát és hulladékot és ke­
vesebb lisztet kell előállítania.

A helyi kózélelmezés terén 
irányadóul tekinthető az Istvnn- 
malom, de a malmok általában 
pontosan be is tartják azt a rend­
szert, hogy a 2 százaléknál több 
idegen anyagot tartalmazó búzá­
ért egvrészt kevesebb átvételi árat 
fizetnek, másrészt azonban mi­
előtt a búzát a garatra felönte­
nék, előbb kirostálják, hogy ne 
legyen benne több mint 2 száza­
lék szemét.

Az a malom tehát, amelyik ilyen

Budapest, szept. 21. A nemzet­
gyűlés mai ülését negyed tizen­
egykor nyitotta meg Rakovszky Ist­
ván elnök.

Napirend elölt nagyatádi Szabó 
István törvényjavaslatot terjeszt 
be a halasztást nem tűrő sürgős 
esetekben házhelyek kijelöléséről 
és kisbérietek létesítéséről. Kéri a 
javaslat sürgős ietárgyalását.

Korányi pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot terjeszt he a költ­
ségvetési felhatalmazásnak decem­
ber végéig való meghosszabbításá­
ról és a szeszadó módosításáról. 
A javaslatok sürgős Ietárgyalását 
kéri.

Áttérnek a numerus cluususról 
szóló javaslat vitájának folyta­
tására.

Kovács Emil elfogadja a javas­
latot.

Ereky Károly személyes meg- 
támadtatás címén szólal fel. Sán­
dor Pál tegnap hivatkozott Heré­
nyi keszthelyi kereskedő esetére 
és Vázsonyira hivatkozott, ez 
azonban nem bizonyíték, mert 
Vázsonvi maga is benne volt a 
dologban. A támadást visszaírta 
sitja Bárhonnan \ette is Sándor 
Pál az információit, tudatosan 
félrevezették és mégsem vette 
magának azt a fáradságot, hogy 
ot magát megkérdezze Ezek az 
urak már megint szemtelenek 
Kapósra rótt tegnap nem bes. él­
hettem a városháza erkélyéről, 
mert a zsidó képviselőtestület 
letiltotta, hogy onnan beszéljek 
Meg fogjak érezni, hogv férfiak 
vagyunk' < Helyesles a Friednch- 
csoportnal.) A múltkor tiltakoz­
tam a zsidók bántalmazása ellen, 
de ilyen provokáció után nem 
hogy "megpofozni fog jak a zsidó­
kat,' de le fogják gyilkolni Bárha 
életünk feláldozásával jár is, 
szembenézünk önökkel és el fog­
juk ónokét tiporni (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Kijelenti, hogy nyolc hónapig 
volt a fronton De ha nem is 
lettem volna a fronton, menti ez

erősen szemetes búzát felöntött a 
garatra megrostálás nélkül, min* 
den körülmények között súlyos 
károkat okozott a fogyasztó kö­
zönségnek, magának pedig ille­
téktelen hasznot szerzett, mert hi­
szen az erősen szemetes gabona 
árából levonás történt és a sze­
metes gabonából ugyanannyi lisz­
tet állított elő, mint a tisztából.

A hivatalos vizsgálat világos­
ságot fog e kérdésre deríteni. A 
vegyészi vizsgálat dolga lesz an­
nak a megállapítása, miféle ide­
gen anyagok és milyen mennyi­
ségben voltak az inkriminált liszt­
ben feltalálhatok, az általános 
vizsgálat pedig ki fog terjedni 
annak a kiderítésére is, nem ke- 
vertek-e az idei gabona közzé ta­
valyi és tavalyelőtti, eddig elásva 
tartott és igg megromlott gabonát.

a zsidókat'.' De kint voltam és 
mondhatom Önnek, hogy rohan­
tunk a golyózáporban és ha Ön 
ott lett volna, megkapta volna a 
telibugyogóju Sándor Pál nevet, 
liven személyes támadás .. (Nagy 
zaj.)

Felkiáltások : Hallatlan !
Eingauer Albin: Megint elszem- 

telenkednek a zsidók !
Ereky : Visszautasítom a zsidó 

hazugságot. Kijelentem a nemzet- 
gyűlés előtt, hogy Sándor Pál ha­
zudott !

Sándor Pál Azok közé tarto­
zik, akik ha az, amit mondanak, 
az igazsággal ellenkezik és erről 
meggyőződnek, nyíltan beismerik. 
Ha különben olyat mondott vol­
na, ami a házszabályokkal ellen­
kezik. az elnök rendreutasitotta 
volna, rendreutasítást azonban 
nem kapott. Ami az október 31-iki 
dolgokra vonatkozik, ha ez nem 
bizonyul valóságnak, levon min­
den konzekvenciát. Ereky re vo­
natkozólag hajlandó egy általa és 
Ereky által kijelölendő férfi előtt 
megjelölni a forrást, amelyből ál­
lításait. vette

Hornyánszky Zoltán Még most 
sem hiszi el. amit Ereky mon­
dott 1 Hallatlan 1

Usetty Ferenc az r-löadm szék 
hol kiáltja Sándor Pál félé Ha­
zudik’ i Nagy zaj.)

Sándor Pa! Érekynek nagyon 
könnyű bebizonyítani, hogy nem 
igaz. amit o mondott, mert hi­
szen a hadtest naplójából kiderül 
az igazi tényállás

Tassler Béla Ehhez semmi 
köze Önnek 1

Sándor Pál Elferdítem az en 
szavaimat nem szabad Ha nem 
volt igazam, bocsánatot kérek, 
egyebet nem tehetek A Berenyi- 
ugyben Ereky állításai nem fe­
lelnek meg a valóságnak, mert 
Berényit a bíróság felmentette.

Rakovszky István elnök A teg­
napi ülésen nem én elnököltem, 

I de elnöktársarn helyesen járt el 
! Az elnöki székből nem lehet meg­

állapítani, hogy a szónok igazat 
mond-e vagy sem, de parlamenti 
szokás, hogy aki valamit állít, 
azt bizonyítani is tartozik. A leg­
súlyosabb vádat is el lehet itt 
mondani, de csak ha bizonyíté­
kok is vannak.

Ereky Károly: A Berényi-eselet 
Keszthelyen hallottam Huszár 
Károly és Haller István volt mi­
nisztertársaim jelenlétében.

Huszár Károly tagadókig int.
Ereky Károly": Igazolni fogom, 

hogy a románok ittlétekor a zsi­
dóság sok attrocitást és vissza­
élést követett el. Figyelmeztetem 
Sándor Pált és a zsidóságot, ne 
játszanak a tűzzel, most az ilyen 
provokációkkal azt érik el, hogy 
az ébredők fel fogják fordítani a 
rendet, bármennyire igyekszünk 
és a jogrendet fentartani.

Usetty F'renc azt a kérdést in­
tézi Sándor Pálhoz, fentaltja-e 
továbbra is azt az állítását, hogy 
Ereky nem volt a fronton, hisz-e 
Érekynek, vagy nem. Ha nem, ak­
kor úgy Sándor Pált, mint infor­
mátorát rágalmazónak jelenti ki.

Sándor Pál : Usetty határozott 
kijelentése után úgy Erekytől, 
mint a Háztól bocsánatot kér.

Huber János személyes kérdés­
ben szálai föl.

Sándor Pál válasza után
Elnök szünetet rendel.
Szünet után Ereky Károly szó­

lal föl. Kijelenti, hogy miután 
Sándor Pál és igyekszik tisztázni 
a köztük fen forgó ügyet, sajnála­
tát fejezi ki azért az általa hasz­
nált kifejezésért, hogy Sándor 
Pál hazudik.

A numerus clausus általános 
vitája ezzel végett ért.

Haller István kultuszminiszter 
válaszolt a vita szónokainak. 
Sándor Pállal szemben hivatko­
zik Schopenhauerre, Napóleonra, 
egész sereg zsidó tudósra és rab­
bira, akik mind azt bizonyítják, 
hogy a zsidó nem felekezét, ha­
nem faj és nemzet. Állítja, hogy 
a zsidók a cionizmus felé halad­
nak. Megengedi, hogy azok, akik 
Magyarországon vannak, nem 
szívesen mennek Galilea sovány 
lőldjére, amidőn már itt megta­
lálták mindenben a maguk ja­
vat Nem gyűlölettel hoztak meg 
ezt a javaslatot, hanem Tájvédel­
mi szempontból A szegény főis­
kolai ifjak érdekéken felszólítja 
az egész Magyarországot, járulja­
nak hozza adományaikkal, hogy 
vidéki kollégiumokat állítsanak 
föl és a törvényhozás is gondos­
kodni fog róla, hogy a szegény 
ifjak ki ne szoruljanak az egye­
temtől

Szóvá teszi azt a gyanúsítást, 
melyet Sándor Pál és mások is 
felhoztak, hogy ő részes volt a 
forradalomban és csatlakozott s 
nemzeti tanácshoz Igenis, mi­
után Karolyi Mihály azt mondtai 
hogy meg akarja menteni, ami 
ebből az elveszett országból meg­
menthető, ő hitt neki és nem 
gondolta, hogy egy magyar gróf, 
egy Károlyi elárulja hazáját. 
Ezért csatlakoztak többen a nem­
zeti tanácshoz, köztük ő is egy 
nagv egyesülettel az élén. azon
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Megszavazták a numerus dausust
Ereky és Sándor Pál csatája — Haller 

miniszter beszéde
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ban azzal a kijelentéssel, hogy 
csak addig fogja őket támogatni, 
amig ebben az irányban halad­
nak és tényleg, amint letértek 
erről az irányról, ő ellenük íor- 
dúlt és megalakította a nemzeti 
blokkot.

Némelyek felhoztak, hogy állít­
sanak fel zsidó egyetemet Magyar- 
országon. Kijelenti, hogy amig ő 
ezen a széken ül, Magyarországon 
zsidó egyetem nem lesz. A ke­
resztény* kultúrát fogjuk feltá­
masztani és ha a zsidók ebben 
támogatnak minket, szívesen 
vesszük, de a vezetést nem adjuk 
ki a kezünkből soha. (Nagy éljen­
zés és taps.)

A javaslatot megszavazzák
A javaslatot ezután nagy több­

séggel elfogadták. Sándor Pál mó­
dosítását ellenben, mely szerint 
ulasittassék a honvédelmi minisz­
ter, készítsen kimutatást arról, 
hogy felekezetek szerint hányán 
veitek részt a háborúban, a több­
ség elvetette.

Mégis lesz kimutatás
A részletes tárgyalás során az 

1. §-nál Proeble Vilmos indítvá­
nyozza : utasitassék a honvédelmi 
miniszter, adjon kimutatást ar­
ról, miként oszlottak meg a há­
borúban résztvevő fajok és nem­
zetiségek szerint, ugyanezen szem­
pontokból készült kimutatást a 
felmentettekről, a hősi halált hal­
takról és a kitüntetettekről, a bel­
ügyminiszter pedig ulasittassék, 
hogy a népszámláló ivek kérdő- 
rovataiba vegye fel, miként osz­
lottak meg a "hadiszállítók faj és 
nemzetiség szerint, az igazság­
ügyminiszter pedig ulasittassék, 
adjon kimutatást a hadiszállítók 
visszaéléseiről faj és nemzetiség 
szerint. Ezt az indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

A 3. §-nál tárgyalják Bernolák 
Nándor ismeretes indítványát az 
egyetemi hallgatók arányszámáról.

Bródy Ernő hosszabb beszéd­
ben tiltakozik az ellen, hogy a 
zsidókat fajnak és nemzetiségnek 
deklarálják. Hitvallás tesz amel- 
let, hogy ő és vele sok százezren, 
magyarnak érzik és vallják ma- 
gukas.

Névszerinti szavazással elfogad­
ják Bernolák indítványát.

Ezután a vitát holnapra halasz­
tották.

A budapesti tőzsde
Budapest, szcpt. 21.

Az értékpapírpiacon a forgalom 
igen élénk. A korlqtpiucon egyes 
éitékek emelkedtek. Árhullámzások: 
Magyar hitel 1712-03, Osztrák hitel 
935, Jf lzálogbank 491—90, Leszámí­
toló 815, Hazai bank 710—705, Angol­
magyar 975-05, Magyal-olasz 475- 
00, Alt. takarék 1100, Salgó 647a. 
Ganz-Danub. 10200 Rima 3510-490. 
Brassói 4050—4000, Hazai faterul 
6175-250, Nasiei 12950 -900. Orszá­
gos faterul. 2150—135, Damou 5250, 
(Álkor 14200-350, Lámpa 2000—075, 
Őstermelő 950—40, Gummi 1880 
2000, Telefon 1800, Adria 12500—700 
Atlantica 6500 - 50, Közúti 1595-70. 
Délivasul 1388 77, Allainvasut 4010 

150. Trust 1420-50.
A valutapiac igen szilárd. Art 

lvamok: Napóleon 880 —910, Pont 
1080 —60, Dollár 294 50—298 50, 1’rai, 
cia frank 19 80—20 05, Márka 4 85— 
4 91, Lira 12 90—13 25, Romano 
3 21—3T9, Lei 5'79—5’85, Sokol 3 92 
3 95 Svájci frank 50—50 és fél, Ko 
róna-dinár 9 80 907, Léva 470 
4'55, Becs 97.

A zürichi devizák 
Zürich, szept. 21. (Megnyitás, i 

.Budapest 205, Becs 207 és fél, Ősz 
Árak bélyegzett 2 40, Prága 8 —, Ild­
in 9'60, New-York 617, Milano 27 
Zágráb 4 95, Bukarest 12 05.

Miilentnti elvállalta n elnökjelöltséget
Briand, Barthou vagy Viviani iesz a minisz­

terelnök
Becs, szept. 21. (M. 1 ■ I ) A

Neue Freie Presse jelenti Paris­
ból ■ A nap eseménye Millerand- 
nak az az elhatározása, hogy el­
vállalja a köztársaság elnökségé­
re való jelölését. Ma délután a 
miniszterelnököt sorra felkeres­
ték Aragon, a republikánus de­
mokrata frakció elnöke, majd 
Briand és Barthou, akik még 
egyszer kifejtetnék előtte azokat 
az okokat, amelyek nézetük sze­
rint kívánatossá teszik, hogy 
Miüerand beleegyezzék jelölésé­
be. Az est folyamán hivatalosan 
közölték, hogy Millerand meghaj­
lik a nemzet akarata előtt és kész­

nek nyilatkozik a jelöltség elvál­
lalására. Millerand utódjául a 
miniszterelnöki székben Briand, 
Barthou és Viviani nevét emle- 
get ik. .

Becs, szept. 21. A N. Fr. 1 r. 
jelenti Berlinből A Malin azt 
Írja, hogy 7 léseimnél állapota 
annyira rosszabbodott, hogy az el­
nököt állandó őrizet alatt kell 
tartani, mindenféle szellemi mun­
kától, vagy politikai tevékeny­
ségtől eltiltották. Deschanel meg 
még ezen a hétén hosszabb tar­
tózkodásra délfranciaországi bir­
tokára megy.

A lengyelek elfoglalták Flovnot
Megalakult a balti államok szövetsége

Varsó, szept. 21. Harctéri jelen­
tés szeptember 20-ról: Osztagaink 
az ellenséget visszaszorítva, a 
Sziucs folyóhoz közelednek. A 
lakosság mindenütt örömmel üd­
vözli őket. A visszavonuló ellen­
séget üldözve, lovasságunk meg­
szállta Rovnot. Budjcny seregé­
nek egyik ezredes Klevannál meg­
ad la magát. A Pripjettől északra 
harcok után csapataink megszáll­
ták Roslianyt, Brozvát és Livon­
ít át, e közben körülbélöl 1000 
foglyot ejtettek, 13 gépfegyvert és 
sóit lőszert zsákmányoltak. A 
Roshany—Növi Dvor szakaszon 
az ellenség tevékenysége fokozó­
dott és több helyütt támadtak. 
Minden támadást véresen vissza­
vertünk. A litvánok a Batic.s lolyó 
vonalán uj csapatokat gyűjtenek. 
Megerősítik azt a hirt, hogy uj 
szovjetdiviziók érkeztek, melye­
ket a szibériai hadseregből von­
tak el.

A haiti államok szövetsége
Berlin, szept. 21. Königsbergböl 

táviralozzák, hogy véget ért a 
balti államok konferenciája,amely 
augusztusban és szeptemberben 
ülésezett Rigában. A kongresszu­
son rész Ivett Finnország, Észt­
ország, Lettország, Litvánia és 
Lengyelország, amelyekből meg­
alakult a balti államok szövetsége. 
A rigai konferencia kimondta, 
hogy a haiti államok minden pol­
gára egyenjogú, elhatározta, hogy 
a szabad kereskedelmet korlátozó 
intézkedéseket már most lehető­
leg a minimumra csökkenti és 
megalakítja a legfőbb gazdasági 
tanácsot, mely az államszövetség 
minden gazdasági kérdésében 
felebbezhetetlenül dönt. Kimond­
ták Rigában azt is, hogy a balti 
államok kereskedelmi forgalmát 
mintakiállitásokkal és időszaki 
úru vásárlásokka 11 og j;i k élén ki ten i.

Nem engedik meg Ausz­
triának a Németországhoz 

csatlakozást
Paris, szept. 21. (A M. I I 

szikratávirala) Az Action Fran­
cois rámutat arra, hogy az osz­
trák nemzetgyűlés az uj válasz­
tásokkal egyidejűleg népszavazást 
akar rendezni a Németországhoz 
való csatlakozás kérdésében. Hogy 
a népszavazás során igenlő vá­
laszra számítanak, az nyilván­
való úgy a kcrcsztényszoc iá lista, 
mini a szociáldemokrata párt­
vezérek programúi beszédei bői. Az 
ilyen manifesztáció azonban el­
lentétben állana a békeszerződés­
sel, amely eltiltja a csatlakozást. 
Ausztria emlékezetébe kell idézni,

hogy a Versailles! békeszerződés­
nek" 80. §-a nem az egyetlen esz­
köz arra, hogy egv uj Németor­
szág kialakulását megakadá­
lyozzuk.

Belgium kapta meg
Eupent és Malmodyt

Bécs, szept. 21. A N. Fr. Pr. 
jelenti Kölnből : A népszövetség 
tanácsa Belgiumnak ítélte oda 
Eupen és Maímedy német kerüle­
teket. A döntést hétfőn délelőtt 
nyilvános ülésen hozták köztu­
domásra. Belgiumban már el 
voltak készülve erre a döntésre 
és a polgármestereket utasították, 
hogy a döntést harangzúgással 
és zászlódisszei ünnepeljék.

ItiSEGüYILT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
IMuc-u. 10. Bikával szemben.

A petróleumjegyek ára darabon- 
kint egy korona. A testületek petro- 
leumjegyeiket a Csapó-u. 15. sz. a. 
lisztirodában együttesen vehetik át. 
Tartoznak azonban előzetesen igazolt 
kimutatást adni arról, hogy a hozzá­
juk tartozó háztartások hány sze 
mélyből állanak s azok közül villany- 
vagy gazvilágitással mely háztartások 
vannak felszerelve. .

Mindenki tartozik petroleumjegyét 
legkésőbb október hó 1-ig annál a
kereskedőnél előjegyeztetm akinél 
vásárolni óhajt. A kereskedők tar­
toznak a náluk vásárlásra bemuta­
tott petroleumjegyeket a hsztirodátul 
kapható nyomtatványokon sorozaton 
kint külön, két példányban készí­
tendő kimutatásba foglalni s_ ezen 
kimutatás első példányait megőrizni, 
másodpéldányait pedig legkésőbb 
október 24-ig a lisztirodához iCsano- 
u. 15) beküldeni, hogy az egyes ke­
reskedők által vevőik részére igé­
nyelt mennyiség megállapítható le­
gyen.

Arról, hogy a pctróleumjegyek 
egyes sorozatai mikor, milyen ineny- 
nviségre és milyen áron ^ lesznek a 
kereskedőknél beváltandók, a helyi 
lapok utján fogjuk a közönséget tá­
jékoztatni.

Debreczen, 1920 szeptember hó 21 
Közélelmezési ügyosztály.

A város részére kiutalandó petro­
leum mennyiségek az egyenletes el­
osztás érdekében fogyasztási jegyek 
ellenében hozhatók csak forgalomba. 
Ennélfogva a város területén levő 
háztartások részére szükséges petro- 
leumjegyek kiosztása az illetékes liszt­
irodákban a f. évi szeptember hó 
23-án kezdődik meg.

Minden háztartás egy darab petro- 
leumjegyet kap és pedig az cgv sze- 
személyböl álló háztartások «első 
sorozatú«, a több személyből álló 
háztartások -második sorozatú«, a 
gáz, vagy villannyal ellátott háztar­
tások > harmadik sorozatú« jelzéssel 
ellátott petroleumjegyet kapnak.

Az olyan kisiparosok és kiskeres­
kedők, akiknek műhelyében, illetve 
üzletében villany vagy gázvilágitás 
nincs, amennyiben az iparhatóság 
által iparuk folytatását igazolják, 
negyedik sorozatú« jelzési! petro- 

leumjegyet kapnak.
Mezőgazdasági célra szükséges 

petróleum vásárlásához a termelők 
az. általuk tényleg müveit földbirtok 
nagyságához mérten »ötödik sorozatú« 
jelzéssel ellátott petroleumjegyet kap­
nak és pedig : az összes birtok után 
50 kát. holdig 1 drb-ot, 51-től 100 
kai. holdig 2 drb-ot, 101-től 200 kát. 
holdig 3 drb-ot, 201-től 500 kát. hol­
dig 4 drb-ot. Az 500 kát. holdnál 
nagyobb birtok után mezőgazdasági 
célra petroleumjegy nem jár. az ilyen 
birtok után szükséges petróleum- 
mennyiséget a terület nagyságának 
igazolása alapján a Piac-u. 9. szám 
alatti lisztosztály esetenkint állapítja 
meg és a petroleumosztás megkez­
dése alkalmával utalja ki a jogosul­
taknak.

Kádár István sírja
Kádár István II. Rákóczi György­

nek egyik vitéze, a szerencsétlen 
fejedelmet utolsó csepp véréig híven 
szolgáló katonája volt. A török elleni 
örökös harcok, a végvárak kórul 
szakadatlanul folyt csatározások ez­
rével neveltek a hozzá hasonlóan 
vakmerő hősöket, harci dicsőség 
után száguldozó leventéket. A leg­
több vitéznek nevét sem tudjuk De 
a Kádár István nevét .éltében is, 
holta után is messze szálló_ szárnya­
kon hordozá a hír, az Alföldre csa­
tázással járó abban hiresneves le­
gény vala őkegyelme a török ellen 
Emléke mindmáig többféleképen 
fönnmaradt.

A róla szóló, közönségesen ismert, 
irodalomtörténészeket is többször 
foglalkoztató, egyszerű szép históriás 
énekben, azután Szalárdi János és 
Bariba Boldisár debreczen! szenátor 
siralmas krónikáiban. Sőt a bereityó- 
szentmártoni Kóródy-pusztának leg­
magasabb, a tengerszinfelett 97 mé­
terre emelkedő dombja is az ő ne­
vét viseli. A környékbeli falvak népe 
reges-régtől fogva Kádár dombjának 
Kádár temetőjének nevező. Alinál 
feltűnőbb tehát, hogy az irodalom- 
történet tudós búvárai vitatkozni 
tudtak afelől, hol esett el Kádár vi­
téz, a biliar-, avagy a szabolcsion 
gyei Újfalu védelmében-é, Magyar-, 
avagy Lengvelországon-é ? Hiszen az 
egykorú Szalárdi János némi részle­
tességgel irja le azt a balul végződött 
ütközetet, amelyet a törökverő Ká­
dár hadnagy 200 vitézből állott csa­
tájával (csapatával) az újfalui ma is 
meglévő malomgátnál átkelő tatárok­
kal vívott. Szalárdi semmi kétséget 
nem hagy fenn afelől, hogy Berettyó 
Újfaluról van szó.

E hősi tettet dicsőítő ének szerint 
sírját is a hoz a helyhez közel ásták 
még, ahol piros véré kiömlött. Bariba 
Boldisár pedig még az ütközet idejére 
nézve is majdnem tökéletes pontos­
sággal tájékoztat. A töméntelen tatár 
had, moldvai és havasalföldi oláh 
segédcsapataival együtt 1658 szept 
13 án ütött tábort a jólőrzötl Várad 
vára alatt. Néhány merész portyázó 
tatár szept. 21-én felgyújtja Esztárt, 
Konyái t, Hencidát, Gáborjául, Péter 
szegét és Újfalut. Bariba szerint a 
fejedelem, aki Dorognál állott, ekkor 
küldi Kádár hadnagyot a Berettyó­
hoz vigyázatnak és oltalomnak okáért, 
akinek népét a tatárok ott igen meg­
vesztegettek, holott a hadnagyok és 
Kádár István odaveszett. Szept. 24-én 
Rákóczi már Debrecenben táboroz.

Tehát épen ezen a héten van vitéz 
Kádár István halálának 262-ik évfor­
dulója. A múlt héten pedig valószí­
nűleg megtaláltuk a vitéz sírját is, a 
Kádár dombon, ugyanezen a helyen, 
ahol a szájhagyomány mutogatja 
ncmzedékról-nemzedékre, E száj ha­
gyománynak autentikus tolmácsa az 
öreg Lisztes Ferenc, 75 év pásztor.

legjobb minőségben f|rÜnWald-CÍpŐU£®Ill
készere es menet tatárt M

olcsón beszerezhetők. S58S*llt©a 4-eg ÜölCSÖttSegélyZü- épület.
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aki esztendeinek javát, legnagyobb 
veszet Korogy pusztán pásztorködvn, 
csoszkodve ölte le. A sirkeresés tete­
mes költségeit a borosjenei Kádár 
család és Löfkovits Arthur muzeum- 
igazgató egy mással, vetélkedő áldozat- 
készsége hozta meg, inig az ásatás 
vezetései dr. Pap Károly egyetemi 
tanár biztatására, Debrecen város 
múzeuma vállalta. A munkát Bakon 
szeg és Berettyóújfalu intelligenciája 
hazafias élénk érdeklődéssel kisérte, 
azok a bakonszegi kisgazdák pedig’ 
akiknek szántóföldjeikbe esik a Kádár 
dombja, az ásatás készséges megen­
gedésével tették azt lehetségessé. A 
Kádár dombja három csúcsú, 160 
méter hosszú, 55 méter széles, 0 mé­
ter viszonylagos magasságú emelke­
dés, egy teres földhát sarkantyúja 
melyet hajdan minden oldalról nád­
termő, halban bővelkedő ér vett 
körül. Északi oldala teraszosan ie 
van vágva. Az ásatás során a domb 
először is eléggé gazdag őstelepnek 
bizonyult. 1'40—1 *70 méter vastag 
kuiturrétegeiben 3500—4000 évvel 
ezelőtt hosszú ideig ott tanyázott 
ősember hagyta hátra primitiv mű­
veltségének érdekes és tanulságos 
emlékeit. Aránylag igen kicsiny fel­
tárt területről számos csont- ét kő­
eszköz, szerszám, még több töredé­
kes és ép edény, néhány tipikus 
ékszerféle (kagyló, csont, agyar) került 
elő. Bronz tárgyat nem leltünk. E 
leletek rövid idő múlva láthatók 
lesznek a városi múzeumban.

De az is kétségtelenül kitűnt, hogy 
a Kádárdomja újabban temetkezés 
helyéül is szolgált. Ezt igazolják a 
legalább is 200—300 évesnek látszó 
csontvázak. A kutatóárkokban négy 
érintetlen és két már ennek előtte 
megbolygatott idősb férti csontvázat 
luláltunk. Ezek egyike Lovady Amb­
rus földjén, a régi mérnöki cölöptől 
délkeleti irányban ötméternyire fe­
küdt, ahol az öreg Lisztes kimutatta. 
A sir mélysége 170 cm., iránya nyu- 
got-kelet. E tetemek koponyáján, a 
halantékcsontokon mindkét felől, egy­
mással szemben puska vagy nyil- 
lövéstől származható két rést vettünk 
észre és figyeltünk meg. Bár korha­
tározásra alkalmas mellékletek nél­
kül szűkölködött a sir s a koponya 
belsejében a Szalárdi állal említett 
nyílhegyet sem találtuk meg. egyéb 
jelenségek megengedték azt a felte­
vést, hogy nagy valószínűséggel Sza­
lárdi és a Históriás ének Ivádárhnd- 
nagya fekszik előttünk. További ása­
tások ezt a feltevést vagy megerő­
sítik vagy módosítják.

A felfedezés szeptember 18-án pén­
teken délután történt. A jelenvoltakat, 
urakat, nőket, az én egyszerű, paraszti 
munkásaimat mély meghatottság fogta 
el a porladt csontok láttára. Mielőtt 
újra elföldeltük volna ugyanazon 
helyre, a XVII. század nagy nemzeti 
katasztrófája egyik áldozatát, mi, egy 
még rettenetesebb katasztrófa ré­
szesei az oláh rabságban szenvedő 
Várad városa és Erdély felé fordulva 
szent áhítattal énekeltük el a felnyi­
tott vitézi sir felett a Te benned híz­
tunk eleitől fogva Uram kezdetű 
zsoltárt és a Hymnusz. Hiszem lesz 
még föltámadás!

Közélelmezési miniszter ur ren­
deletéből folyólag arra hívom fel 
a közönség figyelmét, hogy azok­
nak, akik buzaval, rozszsal vagy 
liszttel bármi módon el vannak 
látva, lisztkönyvet kiváltani szi­
gorúan tilos. Felhívom azokat a 
lisztkönyvecske-tulajdonosokat, a 
kik búza, rozs, vagy lisztszük­
ségletüket bármi módon beszerez­
ték, hogy lisztkönyveibet a laká­
suk szerint illetékes liszlirodánál 
folyó hó 25-én, szombaton délig 
nyújtsák be. Azoknak a csalá­
doknak, amelyek csak részben 
vannak búzával, rozszsal, vagy 
liszttel ellátva, a birtokukban 
levő lisztkönyvekből annyi dara­
bot kell visszanyujtani, amennyi 
fejenkint és havonkint 1921. évi 
augusztus hó 15-ig 7*2 kiló liszt­
nek, vagy 12 kiló búzának, vagy 
rozsnak megfelel. Ugyanezen ha- 
táridőig kell visszanyujtani az

^öltözött, elhalt, vagyis a csa­
ládban meg nem lévő személyek 
részére kivett lisztkönyveket is.

'"cmlelkezés megszegése a 
4/8//1920. M. E. számú kormány­
rendeletben jelzett büntető ren­
delkezések alkalmazását vonja
maga után. 

Debrecen 1921) szeptember 21. 
Közélelmezési 

ügyosztály.

Furfangos csalás 
egy pénzintézetnél

rtO.OOV koronával akarták 
megkárosítani az Alföldi 
Ta kar ékpénz tár t De te k -

tiv, mint fölbujtó
A debreezeni államrendőrség 

hétfőn délben letartóztatta Nagy 
János debreezeni földművest, aki 
vakmerő és furfangos módon 
40.000 koronával akarta megkáro­
sítani az Alföldi Takarékpénztár 
r. t. pénzintézetet.

A’ayy János néhány nap előli 
föntjárt a Kölcsönsegélyző Egy­
letnél, ahol Bundi Mihály ház­
tulajdonosnak adta ki magái. 
Elmondta, hogy a Veres-utca 20. 
sz. alatt háza és a Bellegelő 19 
sz. a. földje van. amely ingatla­
nokra 40.000 K kölcsönt akar 
fölvenni. Azt állította, hogy újabb 
földeket akar venni s ezért van 
szüksége a pénzre.

A bejelentés után az egylet a 
szokásos eljárás szerint megvizs 
gálla a telekkönyvel, amelyből 
kiderült, hogy az emlilett kél 
ingatlan valóban Budai Mihályé 
és tehermentes. Az igazgatóság 
azonban még igy sem akarta 
folyósítani a kölcsönt és elutasi , 
tolta az állítólagos Bandit.,

Nagy ezután a Magyar Általa- I 
nos Hitelbanknál tett hasonló 
kísérletet, de itt is elutasították. 
Innen az Alföldi Takarékpénztár­
hoz ment, ahol hajlandók voltak 
a megnevezett ingatlanokra a kéri 
kölcsönt folyósítani.

Óvatosságból fölkérték a rend­
őrséget, hogy a kölcsön kifizeté­
sénél igazoltassa az állítólagos 
Bandit. A rendőrség Katona Ist­
ván detektívet küldte ki.

Az ál-Bundi fölvette a 40.000 
koronát és távozni akart, de 
ekkor közbelépett a detektív és 
igazoltatta. Nagy nem tudta iga­
zolni magát, kiderült a csalás és 
azonnal letartóztatták.

A rendőrségen Roncsik Jenő 
hallgatta ki az ál-Bundit, aki be­
ismerte a csalási kísérletet, de 
azzal védekezett, hogy Sz. Lajos 
nyugalmazott rendőrbiztos be­
szélte rá a bán elkövetésére. A rend­
őrbiztost szembesítették Nagygyal, 
aki fönntartotta állítását. Sz. ta­
gad, de a fölmerült gyanuokok 
alapján őt is letartóztatták és 
átadták az ügyészségnek, ahol 
mindkét vádlott ellen megindí­
tották az eljárást.

M kell jelenteni a roiíiioM 
Bielelheszleielesi összegeket

A városi tanács a m. kir. fel­
számoló hivatal értesítése alapján 
felhívja azokat, akik a román 
megszállás ideje alatl vagyonuk 
mentesítése, vagy nagyobb káro­
sodás elkerülése céljából egyes 
román közegeknek íizettek, hogy 
ezen összegeket, amennyiben azo­
kat az általános kár bejelentés 
alkalmával még be nem jelentet­
ték, a f. évi szeptember hó 22-től 
bezárólag szeptember hó 28-ig a 
városi elöljáróságnál jelentsék he.

Bejelentetniük p. o. azon össze­

gek, amelyeket egyes gyárak, ipar­
telepek, gazdaságok leszerelésé­
nek íneggátlására, vagy n már 
elrekvirált javak visszavásárlására 
tízeitek.

Ezek a bejelentések más célra, 
mini az enténte-bizotlságnak be 
jelenlés céljaira, nem fognak lei­
használtatni.

A bejelentésekéi mindenki tegye 
meg, mert a román megszállás 
kárszámlájának pontos megálla 
pitása az országra nézve a jóvá 
iételi számlán leendő érvényesí­
tés szempontjából elsőrendű fon­
tossággal Hi I*

Debreezen, 1921). évi szeptem­
ber hó 18-án.

Városi Tanács.

FelMtá a varas és a helyi 
vasat tárgyalásai

Súlyos zavarok egy köz­
ti > iilési határozat miatt
Részletesen beszámoltunk an­

nak idején a város és a Helyi 
vasul közöli folyó tárgyalásokról, 
amelyeknek az volt a célja, hogy 
a helyi vasul állal az áramért 
fizetendő fogyasztási dijat és a 
vasul állal szedhető meneldijak 
nagyságát megái la pi Ihassak.

Javában folytak a tárgyalások 
és már kedvező eredménnyel is 
kecsegtetlek, amikor a legutóbbi 
közgyűlés, mini szintén jelentet­
tük Tervei/ Tamásdr. indítványára 
kimondta, hogy a helyi vasul 

éppen ngy, mint az ipari üze­
mek III Izóránál köteles a: áram­
ért fizetni. Hiába szólalt föl a 
közgyűlésen Vargha Elemér dr. 
tb. főjegyző és Aberte Raymond 
főmérnök, hiába kérlek, hogy a 
közgyűlés ne vágja cl az útját a 
további tárgyalásoknak, hanem a 
Tervéy Tamás által hangoztatott 
elvek védelmére küldje ki a tár­
gyalásokra magái Tervey Tamási, 
a közgyűlés az indítványt nagy 
többséggel elfogadta.

Ez a közgyűlési határozat ter­
mészetszerűleg felborította a tár­
gyalások minden eredményét és 
lehetetlenné telle a további tár­
gyalást is, mert a közgyűlés ha­
tározata 30 napig feltétlenül ér­
vényes, a határozat alapján tár­
gyalni pedig már csak azért sem 
lehet, mert a város és a helyi 
vasul szerződő felek, az áram­
szolgáltatási szerződés, amelynek 
alapján a város köteles az ára­
mot szolgáltatni, szabad egyez­
kedés alapján jött létre. Ezt tehál 
a közgyűlésnek egyoldalii hatá­
rozattal módosítani nem lehet.

Van azonban a kérdésnek a 
város anyagi érdekeinek szem­
pontjából súlyosabb része is, az 
nevezetesen, hogy az. eddigi tár­
gyalások során már sikerült a 
helyi vasúttal olyan megállapo­
dást létesíteni, hogy a helyi vasút 
megfizeti a városnak azt a kárt, 
amelyet a város április 23-ika 
óta, mikor az utolsó megállapo­
dást létesítették, szenvedett az­
által, hogy a szén ára azóta -tü 
koronáról 82 koronára emelke­
dett, a helyi vasul azonban a 40 
koronás szénárnak megfelelő di­
jat (izei mindmostanáig az áram- 
éri. Ez a kár máig már megha­
ladja a 400.000 koronát és minél 
tovább húzódnak a tárgyalások, 
annál jobban növekszik, nem is 
beszélve arról, hogy a város egy­
oldalii állásfoglalása miatt esetleg 
a helyi vasút nem is lesz haj­
landó továbbra is Áfllani ez! a 
megegyezési

A városi tanács igy abba a 
súlyos helyzetbe jutott. hogy bár 
tisztában van a megegyezés sür­
gősségének főni osságával, még­

sem folytathatja a tárgyalásokat, 
mert a közgyűlés lehetetlent kí­
vánó határozata megkötötte a
kézéi.

A jog- es pénzügyi bizottság 
pénteki ülésén fog e nehéz és fo­
gas kérdéssel foglalkozni és azt 
fogja javasolni a közgyűlésnek, 
utasítsa a tanácsol, hogy az ed­
digi alapon folytassa a tárgyalá­
sokat, vagyis a szén árára való 
tekintettel állapítsa meg a helyi 
vasút állal az áramért fizetendő 
dijat és a megállapodást olyan 
illőben terjessze a közgyűlés elé, 
hogy a közgyűlésnek módja le­
gyen esetleg módosító hataroza- 
lol hozni. A jog- és pénzügyi bi- 
zottságnak ezt a javaslatát " már 
a szombati rendkívüli közgyűlés 
tángyalni fogja.

Csigánál sza'.ánU
esászárhus, füstölt hnsnemliek, 
naponta friss tepertő, estén- 
ktnt meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan.
Hatthyányi-utca <>. sz.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

A főispán Budapesten. 
Jfuberth Ottó dr. főispán Buda­
pestre utazott és résztvesz a vá­
rosi főispánok mára összehívott 
ankétján a belügyminisztérium­
ban. Az ankéten, melyei a me­
gyei főispánok a ikénlja előzőit 
meg, a községi törvény revízió­
járól és a törvényhatósági válasz­
tásokról készült törvényjavasla­
tokat ismertetik és tárgyalják 
meg a városi főispánokkal.

— Rendkívüli közgyűlés. 
A városi földek uj haszonbérének 
megállapítása céljából szombaton, 
vág)’ legkésőbb hétfőn rendkívüli 
közgyűlést tart a város törvény- 
hatósági bizottsága. A közgyűlés 
előszitesére a jog- és pénzügyi 
bizottság pénteken délután ülést 
tart Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző elnöklésével. A bizottság 
a haszonbérek kérdésén kivin 
több más ügyet is letárgyal, igy 
foglalkozni log a helyi vasúttal 
kötendő szerződés kérdésével is.

— A Nyukosz biztosítási ak­
ciója. A Nyukosz. biztosítási akciója 
a Hadirokkantak Szövetségének be­
vonásával a Turul Biztositó R. T.-gal 
szerződésbe lépett, hogy a nyugdíja­
sok, rokkantak és özvegyek nyomo­
rúságos helyzetén azok jövedelem­
hez juttatása állal segítsen, a magyar 
társadalomhoz fordul, hogy ezen biz­
tosítási vállalkozását támogatásban 
részesítse. Ez a vállalatokat és a kö­
zönséget semmiképen nem terheli, 
mert inig a biztosítási tételek olcsób­
bak, mégis fentnevezetteket számot 
tevő jövedelemhez juttatja. A debre­
ceni Nyukosz. biztosítási osztály ve­
zetésével Baló Rezső nyugalmazott 
csendőralezredes ur bízatott meg, ki 
felkéri azon nyugdíjas és rokkant 
tagokat, kik a biztosításban működni 
akarnak, c hó 23-án délután 3—6 
óra között kiképzés végett Piac-utca 
19. szám. I. emelet alatt megjelenni 
szíveskedjenek.

— 330 vagon a kukorica- 
kontingens. TértTy Béla helyet­
tes államtitkár ma telefonon érte­
sítette a közélelmezési ügyosztályt, 
hogy a Debrecenre kivetett ku­
korica kontingens 330 vagon. Ez 
a mennyiség a bő termés mellett 
a gazdák minden különösebb 
megterhelése nélkül beszedhető. 
Mihelyt a kontingens meg van, a 
kukorica forgalmát azonnal sza­
baddá teszik, a gazdák pedig

Legjobb cipőhét Grünwald
......... : cipőüzeme, Sas-utca 4. szám. ~
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nyomban a kontingens rájuk esó 
részének beszolgáltatása után sza­
badon értékesíthetik megmaradt 
kukoricájukat. Valószínű, hogy 
a 200 vagon árpa kontingens le­
szállítása sem fog nehézségeket 
okozni.

— A cukor ára. A cukor- 
jegv ellenében vásárolt cukor 
kilogramját 130 koronában álla­
pítom meg. Ennél többet keres­
kedő nem követelhet. A szabad- 
forgalomban vásárolt cukrot 
jegyre kiosztani nem szabad. Deb­
recen, 1920 szeptember 21 Köz- 
élelmezési ügyosztály.

— A mat naptól női és férfi 
kalapok legdivatosabb es legizlésesebh 
formában 3 nap alatt készülnek el 
Kalaptizem Piac-utca 9. sz. alatt.

— Szerencsétlenül járt tűz­
oltó. Súlyos és sajnálatos baleset 
érte gyakorlatozás közben Böjti 
Lajos tűzoltói. Két emelet magas­
ságból lezuhant a tűzoltó torony­
ból, jobblábát és jobbkarját el­
törte, vállán pedig súlyos zuzó- 
dást szenvedett. Eszméletlen álla­
potban szállították be a közkór- 
kázba. A szerencsétlenül járt tűz­
oltó hat gyermekes családapa.

— A tüzifaelosztó bizottság. 
A közgyűlés, amikor a városi 
tűzifa kiosztására vonatkozó ja­
vaslatot elfogadta, utasította a vá­
rosi tanácsot, hogy bizottságot 
alakítson, mely a városi igazsá­
gos és méltányos elosztását in­
tézze és ellenőrizze. A bizottság, 
mely az összes érdekelt testüle­
tek ~ és hatóságok képviselőiből 
alakult, szerdán délután tartja 
első ülését Tatay Zoltán dr. tb. 
tanácsnok elnöklésével.

— Nőt letöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagv mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez. Deb 
récén, Piac-utca 42.

— Női-, térti- és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcsó árban beszerezhetők Weinber­
ger Cipőgyár főüzletében. Piac-u. fin

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Bécsi női modell-kalapok 
érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb 
glassé-börkalap különlegességek pás 
el színekbenim—Bälfl I M—I H 'ITTlTTr 2fc£C*-*il;VST'KOÍ.St* "Cí :=sv-fV ,5
Csonka Magyarország 

nem ország,
Egész Magyarország

mennyország 1

• _ Október elsejétől Simonffv- 
utca 5. alatt lesz Ivolosné nyakkendő­
terme.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelentése :

Ma szerdán este a Millió c. ki­
tűnő francia bohózat kerül színre 
a Csokonai-szinházban. Erre az 
előadásra minden tisztviselő, aki 
igazolványát a pénztárnál felmu­
tatja, féláru jegyet kap.

A cigány grófné gyönyörű meló­
diáival, rengeteg derűs ötletével 
van tele a Csokonai-szinház. Pá­
ratlan ambícióval készül erre a 
sláger-operettre az egész énekes 
személyzet,hiszen mindenki nagy­
szerű szerepet talál benne. Egyet­
len olyan operett nincs, amely­
ben annyi rendkívül érdekes tánc­
szám lenne, mint a Cigány gróf- 
néban s megtoldják ezt egv szen­
zációs balett-számmal, amilyent 
még nem látott a debreceni kö­
zönség. Tekintettel arra, hogy a 
darab maga is szerfölött tartal­
mas s az egyes ének- és táncszá­
mok ismételtetésére eleve lehet 
számítani, annyira frappáns, min­
denkit magával ragadó hatásúak^ 
a Cigány grófné előadásai este 7 
órakor kezdődnek. A csütörtöki 
bemutatóra jegyeket már előre 
labet váltani, azok iránt nagy az 
érdeklődés.

Frunceska Berlini főszereplésé­
vel a »Hét főbűn« első fejezetét, a 
»Szemérmetlenség« cimü 5 felvoná- 
sos drámát ma utoljára mutatja be 
az Apolló . holnap csütörtökön a má­
sodik fejezet- A falánkság« kerül 
műsorra. Előadások fi és 8 órakor 
Jegyelővétel.

A halál birodalma, tragédia 
felvonásban francia Pathé-film, rend­
kívül érdekes tárgya, gvönvörü fel­
vételei és a francia színészek kitűnő 
játéka meghódította közönségünket, 
ma utoljára mutatja be az Uránia 

CÍnulmr IV befejező rész ame­
rikai cowbov történd fi felvonásban 
holnap csütörtökön az Urániában. 
Arra való tekintettel, hogy ezt a részt 
csak az Uránia mulatja be és hogy 
az érdeklődők mind megnézhessek 
naponta 3 előadást lartunk I fi es 
8 órakor Jegyelővétel az Urániában

Hajduhadháxoii
özv. Komor Jözsefné nevén levő 
összes ingatlan : lí belsőség 
házzal, erdő és legelő eladó, 
r.rdektüdőknek lel világostlássál
szolgál Központi drogueriit,

Kisvárda.

APRÓ HIRDETÉSEK
f Pkro°rh,vÄ

vér síi.
A ranyat,

ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67
Elsőrendű tűzifát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni

Kisebb
ócska mosófazék megvé 
telre kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal 
ban__________

Ócska ólmot
tisztitott állapotban bar- 
rnilv mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

SU R t> ti S

Mérték
szerinti kész ruhák leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban UosenlhAI 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

Legjobb
melltartókat, has- és esi- 
pőfüzőket legjutánvosabb 
árban készít özv. Kiss 
Dezsöné, Batthyányi-utca 
26. sz. _______

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskért, 
Faiskola-u. 7.

25 méter
papír és iramút kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

_ Dr. HEGEDÜLNÉ

ilyermek-
divatházában
Slmonlty-u. 2. sz. 

megérkeztek

és

Met rali
és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.
Eladó

egy 10—12 éves fiúnak 
váló kabát és egy női 
télikabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Portedeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj- 
dosó-utca 38.____

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herezegné.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendőle______

Jó
házból való fiú és leány 

I tanulóul felvétetik. TT11- 
I mann Salamon kereske- 
! del mi részvénytársaság 
i fűszer és csemege osztá-
j lyában.____________
j Különbeiáratu 
bútorozott szobát kere- 

i sek. Cim Aczél-könyv- 
i kereskedés.___________

Házmesternek 
; ajánlkozik jobb iparos, 
I ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

VBOVB8.

Sötét csikós nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt- 
épület.

K «Rt ESD BT,

Elefántcsont
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika bérház, 11. 
emelet 2.

Bútorozott lakásért
esetleg szobáért magas 
bért fizet uj házaspár. 
Ajánlatok Leichtmann 

rőfösüzletébe. Simonfív- 
utcai bérház.

Segéd
felvétetik mielőbbi be­
lépésre Ullmann Salamon 
kereskedelmi részvény- 
társaság füszernagyke- 
reskedésében

Csomagoló 
; lányok felvétetnek a 
kávépörköldébe. Margit- 
fürdő-telep.

K«y
i 13 - 14 éves ügyes ki- 
futó kisleány felvétetik 
Lantos-áruház, Csapó-u. 

S -II. szám.

Mindenféle
j kalapokat elvállalok ja- 
, vitani. Beliczay kalapos.
I Piac-utca 38._____

Házgondnoki 
« vagy házfelügyelői állást 
: vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható» jeligére 

Egész házal 
bérelnék udvarral a vá- 

! ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon- 

! riali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

I Url papi család 
I teljes ellátásra felvesz 

1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1.. 1
em. 8. sz.____ ____

Úri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosi- 

j tok. Herczegné, jMiklós- 
I utca 37.

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 

j nyújt. Cim a kiadóban.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi es allami tisztviselők 

elónprban részesülnek

nTURUL“ Ingatlanforgalmi írod
isent Ämia=iitea 29= üxáiti, I. ajtó, 

Elailó házak;
1 Nyű-utca 97. sz. alatti 3 rend­

beli lakással, vízvezetékkel, villany­
világítással ellátott ház Egy kis la 
kás azonnal beköltözhető Ara 
280,000 koron*

2 Deli-sor 21. szám alatt! Vargá­
kért) 304□ ol területű. 3 szoba, kony­
ha, kamara, villanyvilágítás, jóvizu 
kút Külön gazdasági udvar, gyümöl­
csös, konyhakert Ára 250.000 korona

3. A Buraundia-utcai részen 3 mo 
dern nagy lakásssal biro 17 szoba 
ház. Azonnal beköltözhető egy 3 
szobás lakás, A lakások parkette­
tek, villannyal és fürdőszobákkal 
Ara 680,000 korona

4. György-utca 4. sz alatli iGerébi- 
telep) náz," egy szép 1 szobás kony­

hai lakással. 300 negvv'cgöl veteme 
nyes kerttel. Oktober elején bekói 
tózhető ! Ára : 40,000 korona.

5. Bother u. 32. Beke telep ház 
Azonnal beköltözhető. Ara 210,000 
korona

6 Fötvös-utca 27 sz nagylelkű ha- 
4 rendbeli lakással. Ára 280,000 ko- 
rora

7. Csillag utca 91. sz. a 5 rendbeli 
lakással. Ára 160.000 korona

8. Nyil-ulca 107 sz. ház korcsma 
helyiséggel, 3 rendbeli lakással Ara 
150,000 korona

9. Csillag-utca 41 sz. ház 5 rend­
beli lakással, villanyvilágítással el­
látva. Ara 160,000 korona

10. Kábán, a Piac közelében ven­
déglővel, nagyteremmel és több lakó 
szobával ellátott ház eladó

Száraz tuská
kazánfütésre alkalmas 
kapható mázsánként.

Hasáb tűzifára
waggon léidben elő­
jegyzéseket elfogadok 
Vidéki rendelést is 

eszközlök

Polyánszky Oroszt
tűzifa es szénkereskedő, Piac utca 58. 
Szobosztal-ul 1 . Telelőn 128.

zabé János
iérfiszabónal kés2 férfi nad 
rágok 440 koronától feljebb, 
öltönyök méret után 2450 

koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal sütőmben.

6ra- B eimrlaiiló Bibeiy
Hneyedl-nlce 12, s*.
8 nap alatt minden- 
téle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓR.

Ralapformáló
műhely

K Piac-utca 79.

OHN KELÉN
kalapssalonjában

legújabb becsi modellek után 
'élouv . tik- os barsonykala 
pok formálását. festékéi juta 
nyes árban nyolc nap alatt készít.

Mustot
Ujburi

ébert
vesznek Iv^muga.-abb napi aiban

FriedlandEr TestvérsH
bornagykereskedők

Széeheeiyi-ulca 29, »«=
Felelős szerkesztő.

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT
Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdairészv.-társ.
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Nyoiratou Hegedűi O Sándor irodalmi nyer dal részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49.


